

# Интеллектуалы – на щите

С премией Президента РФ вернулся домой из Москвы второкурсник Ярославского педуниверситета имени К. Д. Ушинского Максим Григорьев (на снимке). Такой наградой был отмечен его проект «Электромагнитный источник для восстановления дебита скважин», представленный на X Всероссийской выставке научно-технического творчества молодёжи.

Свои разработки показали на ней 1600 исследователей в возрасте от 7 до 30 лет из шестидесяти регионов страны, в том числе кроме студентов педву-

за их сверстники-интеллектуалы из Демидовского госуниверситета, Рыбинской авиационной технологической и Ярославской медицинской академий.

Об участии студентов-экономистов технического университета в научном обеспечении программы подготовки к 1000-летию Ярославля «Северный край» рассказывал в публикациях вчерашней тематической полосы «Будущее в их руках». Давнюю репутацию одного из лидеров студенческой науки подтвердил педуниверситет. Здесь действует единственное в ярославской высшей школе студенческое исследовательское бюро, а в структуре вуза есть управление инновационных технологий в обучении и научной работе – руководит им исследователь-практик, заслуженный изобретатель России Александр Певзнер.

Все десять представленных ЯГПУ на молодёжный форум разработок схожи в том, что предлагают решение реальных проблем жизни и все связаны с модернизацией российского общества. В компании с лауреатом президентской премии Григорьевым весьма достойно выглядят и медалисты выставки НТТМ-2010 – третьекурсники Степан Полулях, Антон Болотя-

Фото Ирины Пичулиной



ный, Вениамин Мусатов и пятикурсник Николай Минеев.

Степан работает над новой аппаратурой для нормализации нарушений характеристик крови. Николай представил проект первого в России электронного учебника по школьному курсу «Безопасность жизнедеятельности». В заявке Антона и Вениамина – программно-аппаратный комплекс акустической диагностики металлов. По звуковому импульсу электрокатушки это умное устройство может определить жёсткость и упругость стали.

А ещё на счету делегации педуниверситета шесть дипломов всероссийской выставки, один из них присуждён ректорату «за содействие развитию творческих возможностей талантливой молодёжи и создание условий для их реализации». Всего в багаже делегации три десятка наград, как и в прошлом году, число, рекордное для города.

Презентация проектов победителей прошла вчера с участием авторов на брифинге в новом клубе компетентной общественности «100+», названном так в честь недавнего столетия одного из старейших педвузов страны.

**Юлиан НАДЕЖДИН.**